

大批毛毛虫侵袭舜玉北区

二代美国白蛾进入活跃期,开放式小区成多发地

本报记者 尹明亮 化玉军

大量毛毛虫突袭小区,才四五天就把十几米高的大树树叶啃光了,最近,在舜玉小区北区,虽连打两遍药,还是灭不了美国白蛾,而且已经开始在整个小区蔓延了。

不少被毛毛虫啃过的树叶都干枯脱落了。
本报记者 尹明亮 摄



巧捅马蜂窝

本报记者 林媛媛 实习生 陈帅

新闻特写

一个直径十几厘米的马蜂窝挂在自家阳台上,里面还住着密密麻麻的马蜂。家住馆驿街小区的李女士11日发现了这样的“自然灾害”,只好请消防队出手灭灾,消防队员巧妙地捅掉了这个马蜂窝。

济南消防支队火车站中队张先生告诉记者,接到电话之后他们马上派人到了现场。“这个马蜂窝的个头非常大,目测直径超过十厘米,里面的马蜂数量超过100只。”马蜂窝就挂在六楼和七楼之间的阳台角落里,6楼家里有一个一岁左右的孩子,而7楼则住了一位孕妇。

端马蜂窝的第一步就是清场,工作人员把现场围观的所有居民都疏散出现场之后,两位消防队员重装出场,只见二人身穿全套战斗服,头上还戴着密封头盔。“马蜂的毒性大,这主要是为了保护我们不受伤害。”张先生解释说。

端马蜂窝第二步:放火烧。二人小心翼翼地拿着点燃的报纸,慢慢接近马蜂窝,用火和烟把马蜂熏出来。然后,两人小心翼翼地把马蜂窝摘下来。

不要以为马蜂窝端掉之后工作就结束了,上百只马蜂还在附近虎视眈眈。三四分钟之后,马蜂纷纷杀了回来。两位工作人员拿出准备好的杀虫剂,在喷药的同时用火机点燃,一条火龙就直冲马蜂而去。如此反复六七次之后,飞回来的马蜂越来越少,落在地上的尸体也越来越多。这时,整个工作才基本告一段落。

“这个马蜂窝发现好几天了,刚开始没当回事,最近发现马蜂越来越多,就怕伤到孩子,所以才打电话报警。”李女士说,这下终于放心了。

张先生介绍说,“最近我们接到不少类似的报警,我们提醒市民,马蜂的毒性较大,一旦被蜇非常危险,千万不要尝试自己动手清除马蜂窝,如果发现马蜂窝一定要第一时间报警,以防万一。”



消防队员用点燃的报纸把马蜂窝熏出来。(消防供图)

毛毛虫突袭,四五天就把大树叶子啃光

“前段时间树还郁郁葱葱,这才没几天时间,快被吃光了。”在舜玉北区15号楼前,记者发现十来棵法桐树,如今大多数树叶都已经干枯。“打了两遍药,好像是前天才

打的,但感觉作用不太大,地下一片死虫子,但树上的树叶还是不断变少。”居民张先生甚是担忧。

记者注意到,四单元和五单元门前的几棵大树尤为严重,一片片只剩叶脉的树叶已经干枯,挂在树上连一片阴凉都挡不住,掉落在地上的枯叶上还能发现活着的毛毛虫。“现在出门也都小心走着,昨天掉在胳膊上一个,还活着,把我吓

一跳。”居民王女士对记者说,“昨晚大伙还在议论,都有毛毛虫变成白蛾子了。”

记者注意到,除了楼前,15号楼东边的树上长虫了,不少树枝已只剩孤零零的枝条了。

已向全小区蔓延,连居民花草也未幸免

“那边还打药了,16号楼前一直没打药,现在也有了,晾衣服都不敢晾了。”居民李女士带记者来到自家后院,地上趴着几只小虫子,连小院里的花也未幸免,一盆小月季已经一个树叶也不剩了,“隔会儿就得出

来拿拿虫子,一只虫子一晚就能吃好几个叶。”拿起一棵被吃掉几个叶的海棠,李女士十分心疼。

随后记者在小区发现,被美国白蛾幼虫侵袭的大树已经不仅限于15号楼前了,

16号楼,17号楼,18号楼,25号楼,28号楼……楼下的法桐树上都已经有成片树叶被毛毛虫啃得只剩干枯的叶脉。

“一开始的时候只有15号楼,22号楼比较多,但这个

虫子蔓延得太快,最近光忙着到处联系人来灭虫子了,也不知是下雨的原因还是药打得不够,效果不算明显。”记者到来时,舜玉社区居委会主任钱秀荣正打着电话联系灭虫子的事情。

二代白蛾进入活跃期,已经产生抗药性

10日下午,记者联系到市中区园林局相关负责人,电话中这位负责人告诉记者,自己正在二七新村附近灭白蛾。“最近小区白蛾特别多,都忙不过来了。”这位负责人表示,已经和舜玉街道相关负责人联系过,建议加大药量,“有些白蛾

已产生抗药性了,对于比较高的那些大树,我们会在明后天安排专人再去打。”

近期白蛾灾情到底如何?记者又联系到历城区园林局,得到的反馈同样是比去年多了不少,“这一周接到十多个举报了,主要集中在小区里,明显比

去年多。”

“这个时期正值美国白蛾二代幼虫最活跃的时候,所以相对多一些,可能也与最近的天气有关。”济南市园林局公共绿地管理处副处长苏先春介绍说,“根据最近接到的举报,开放式小区和一些废弃厂区成了

白蛾的多发地,可能也跟前期这些区域治理相对薄弱有关,但分布区域都是点状分布,还在控制之中。”

苏先春也提醒市民,如果发现小区有美国白蛾灾情可及时向当地街道及各园林部门举报,相关部门会尽快部署杀灭工作。

智能风暴来袭以旧换新,高耗换节能,普通换智能

——长虹彩电普及泉城用户旧家电换购3D智能电视 旧家电上门回收热线: 0531-67868645 67868628

时值盛夏,面对日益成为危害人类生存环境“环保杀手”的废旧家电产品,国家连续出台了“以旧换新”、“节能补贴”及“阶梯电价”(试行)政策,因此,现在是更换旧家电的最佳时期。长虹彩电济南销售分公司于7月19日在泉城发起了免费上门检测换机行动,截止7月底,已为广大泉城市民上门换购1000余台,反响良好。应广大市民电话要求,长虹济南销售分

公司将借8月17日-8月19日长虹集团举办的“智能风暴”活动时机,再次重磅回馈泉城市民,更有60寸3D智能大平板换购补贴到9661元,更有32寸、42寸、60寸千余台平板参与活动,以旧换新+节能补贴+厂家让利+赠送保养服务。此次活动长虹将投入百余万元回馈泉城广大市民。

“智能风暴”全国普及智能电视 以旧换新直补到个人

旧电器折旧范围:彩电、冰箱、洗衣机、电脑、电磁炉、电烤箱、饮水机、电饭煲、豆浆机、DVD。上门收旧范围:彩电、冰箱、洗衣机、空调、电脑。

旧电器折旧换新标准:购买32寸-40寸电视机,旧电器折旧200元,购买42寸-60寸电视,旧电器折旧400元。

此次活动价格更优惠,服务更便民,活动内容如下:

1. 预约上门收旧,顾客通过电话或门店预约登记,由长虹公司专门服务人员上门收旧旧电器。
2. 顾客送旧电器到门店,由长虹公司免费提供1.8升的花生调和油一桶。
3. 加送延长保修服务半年,并享受免费清洗保养服务。
4. 款款节能补贴型号享受直补,最高直补400元。
5. 换购长虹智能语音

彩电(4000,5000,6000,7000系列):
42寸智能语音dln电视在以旧换新折旧基础上,加购:智能语音遥控(299元)+1支+3D眼镜3副(300元)+6天5夜云南游(4980元)。
46寸47寸智能语音dln电视在以旧换新折旧基础上,加购:体验游戏棒(99元)+眼镜3副(300元)+6天5夜云南游(4980元)。
65A6000,65A7000,在以旧换新折旧基础上,加购:

送价值2980的长虹送绿色智能手机一部+3D眼镜3副+6天5夜云南游(4980元)。
关爱生命,远离辐射,还家庭一个无污染无辐射的氛围。
目前,长虹以旧换新已全面启动。随时可预约咨询。“万人大放购活动将于8月17日-8月19日全面启动,相信万人空巷换购长虹的场面会再度上演。”